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54. Prova OBJIETIVA

ANALISTA ADMINISTRATIVO
(Servicos GrAFICOS soB DEMANDA)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto I para responder as questdes de numeros 01 a 04.

TexTO 1
Italiano vence World Press Photo 2009; brasileiro é premiado

Bruxelas, 12 fev (EFE). — O fotografo italiano Pietro Masturzo
foi anunciado hoje como o vencedor do concurso World Press
Photo 2009 na categoria de Foto do Ano.

A foto de Masturzo mostra mulheres gritando do terraco de
um prédio em Teera no dia 24 de junho do ano passado, em meio
aos protestos que se seguiram a polémica reeleicdo de Mahmoud
Ahmadinejad como presidente do Ira.

O brasileiro Daniel Kfouri recebeu o terceiro lugar na cate-
goria Esportes por sua foto de um skatista no ar na Megarrampa,
em Séo Paulo.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotégrafos de 23 naciona-
lidades em dez categorias.(...) As imagens vencedoras foram
escolhidas dentre as mais de 100 mil inscritas por quase seis mil
fotografos, um recorde do concurso.

Masturzo recebera o prémio durante uma cerimonia que acon-
tecera no dia 2 de maio em Amsterdd, assim como um prémio em
dinheiro no valor de dez mil euros e equipamento de fotografia
digital de ultima gerac@o.

(http://noticias.uol.com.br/ultnot/efe/2010/02/12/ult1 766u35134 . jhtm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

01. De acordo com o texto, a Foto do Ano retrata

(A) um protesto de mulheres pela reelei¢@o do presidente do
Ird em meados de 2009.

(B) um skatista no ar na Megarrampa, em Sio Paulo, em 24
de junho de 2009.

(C) a cerimoénia de premiacdo do italiano Pietro Masturzo,
em Amsterda.

(D) mulheres gritando no terrago de um prédio com medo
dos protestos em Teera.

(E) Daniel Kfouri recebendo o prémio do concurso World
Press Photo 2009.

02. Na frase “foto de um skatista no ar na Megarrampa, em Sao
Paulo”, pode-se dizer que, nas trés vezes em que aparece
(em+o, em+a, em), a preposi¢do em indica

(A) tempo.
(B) lugar.

(C) finalidade.
(D) adigdo.

(E) direcdo.

03. Assinale a alternativa que substitui a expressdo destacada na
frase do texto a seguir, sem alterar-lhe o sentido.

(...) os protestos que se seguiram a polémica reelei¢do de
Mahmoud Ahmadinejad como presidente do Ira.

(A) indiscutivel.
(B) contraditoria.
(C) forjada.
(D) perigosa.

(E) controvertida.

04. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a
seguir na voz passiva verbal.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionali-

dades em dez categorias.

(A) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias premiaram o juri.

(B) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias o juri premiou.

(C) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias foram premiados pelo juri.

(D) Premiaram os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23 nacionali-
dades em dez categorias pelo juri.

(E) Premiou-se pelo juri os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23
nacionalidades em dez categorias.
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Leia o texto II para responder as questdes de nimeros 05 a 08.

TexTto 11

O péndulo e a imagem

Ha tempos se fala sobre o uso exagerado do Photoshop, suas consequén-
cias para a fotografia contemporanea e seu 6bvio distanciamento da

realidade.
(Clicio Barroso, 31.07.2009)

O assunto € polémico e merece uma reflexdo mais apurada: a
necessidade e as consequéncias éticas de se transformar radical-
mente as fotos, sejam elas comerciais ou autorais. (...)

O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais de
5 mil comandos e menus. (...) A verdade ¢ que o programa sozi-
nho néo faz nada, nem ¢ capaz de modificar ou alterar realidade
alguma. O problema esta certamente com o operador, com o
cliente e com quem consome essas imagens — e o que deveria ser
apenas uma excelente ferramenta de ajustes tonais, cromaticos e
de pequenos retoques acabou se tornando, nas méos de usudrios
inabeis, uma vild da modernidade. (...)

Esse poder quase ilimitado de manipulagdo tem sido usado
comercialmente pela publicidade, pelas editoras de revistas e pelo
jornalismo, provocando uma mudanga profunda no modo de se
olharem fotografias, alterando nossa percepgéo visual e fazendo com
que a imagem que era perfeitamente aceitdvel hd dez anos em ter-
mos de qualidade seja agora considerada “tosca”, mal acabada. (...)

O oficio, que ja foi dominio absoluto de especialistas e foto-
grafos, passou a ser disponivel a todo e qualquer individuo que
possua um computador e um aplicativo grafico instalado, fazendo
com que aberragdes de todas as espécies fossem aceitas, publica-
das e muitas vezes elogiadas. (...) Por outro lado, mesmo aqueles
profissionais que possuem as habilidades técnicas para realizar
o trabalho com perfei¢do sdo, muitas vezes, levados ao exagero
por imposi¢do de quem os contrata, que obviamente deveriam
estar cuidando de outros assuntos e deixando o bom profissional
decidir qual é o limite do verossimil, do ético e do estético. (...)

Concluimos assim que, atualmente, o péndulo do inaceita-
vel atingiu seu apice, e para voltar ao ponto de equilibrio uma
contraproposta esta se apresentando: o uso do “néo-Photoshop”.
Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além daquele
efetuado pela camera, sem tratamento de nenhuma espécie. E
uma tendéncia que toma corpo e tem se intensificado, mas que
tem encontrado forte resisténcia, pois, apesar do entusiasmo dos
fotografos e editores que a apoiam, o publico ndo consegue mais
enxergar beleza no que esta proximo a realidade cotidiana. Ele
pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamourizada.

Minha opinido é que a propria inércia (e a gravidade) trardo
de volta o equilibrio desejado ao péndulo: fotos processadas
que exibam o olhar do autor ou fotos tratadas que tenham um
fim comercial definido serio menos falsas e mais proximas da
realidade tangivel, retomando a sensag@o de verdade que sempre
acompanhou a fotografia mais direta, o “espelho com memo-
ria” que tanto nos fascina. E o Photoshop, bem utilizado, vai
continuar dominando as operagdes de processamento/ajustes/
retoques absolutamente necessarias e inevitaveis quando se trata
de fotografia digital.

(http://photos.uol.com.br/materia.asp?id_materia=6148.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)
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05. No texto, a principal critica que se faz ao Photoshop é:

(A) o uso exagerado dos seus recursos provoca falsificagédo
da realidade.

(B) o fato de estar disponivel na internet para utilizacdo de
qualquer individuo.

(C) oseuemprego em fotografias digitais comerciais, publi-
citarias e jornalisticas.

(D) os seus 5 mil comandos e menus produzem mas fotogra-
fias, toscas.

(E) oseuemprego descontrolado provoca problemas visuais
nas pessoas.

06. Considere os seguintes trechos do texto:

I. O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais
de 5 mil comandos e menus.

II. Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além
daquele efetuado pela cAmera, sem tratamento de nenhu-
ma espécie.

III. ... o publico ndo consegue mais enxergar beleza no que
esta proximo a realidade cotidiana. Ele pensa que a foto-
grafia tem que ser alterada, glamourizada.

IV. ... o Photoshop, bem utilizado, vai continuar dominando
as operagdes de processamento/ajustes/retoques abso-
lutamente necessarias e inevitaveis quando se trata de
fotografia digital.

Os trechos que manifestam opinides do autor sdo, apenas,
(A) ITelV.

(B) Il elll

(©) LI elll

(D) L1IelV.

(E) LI elV.

07. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a

seguir, no plural.

Ele pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamouri-
zada.

(A) Eles pensdo que a fotografia tem que ser alterada, gla-
mourizada.

(B) Eles pensio que as fotografias tém que serem alteradas,
glamourizadas.

(C) Eles pensam que as fotografias tem que ser alteradas,
glamourizadas.

(D) Eles pensam que as fotografias tém que ser alteradas,
glamourizadas.

(E) Eles pensam que as fotografias tem que serem alteradas,
glamourizadas.



08. Assinale a alternativa que substitui adequadamente por prono-
me a expressdo em destaque na frase: ... a sensagdo de verdade
que sempre acompanhou a fotografia...

(A) ... asensagéo de verdade que sempre a acompanhou...
(B) ... asensacgdo de verdade que sempre lhe acompanhou...
(C) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-a...
(D) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-lhe...

(E) ... asensacdo de verdade que sempre acompanhou-la...

Leia o texto III para responder as questdes de numeros 09 e 10.

TexTo 111
Painel do Leitor

Arruda

Pelo menos neste Carnaval, o governador José Roberto Arruda

pode dizer que “dangou”. E como destaque.
(C.G. — Sédo Paulo, SP)

De tanto verificar que, somente em momentos de graves
situagdes em nosso pais — crimes hediondos, tragédias no ar, no
chdo, na agua e na politica —, as autoridades fazem-se presentes
nas providéncias, mas que depois empurram os problemas para
“debaixo do tapete”, estou antevendo que o caso do governador

Arruda vai ficar também sem punicdo.
(J.B.C. — Bauru, SP)

(http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/fz1502201010.htm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

09. Assinale a alternativa que preenche adequadamente os espagos
da frase a seguir.

Na primeira carta, o pronome neste indica ____;
na segunda carta, o pronome nosso refere-se

(A) adata de publicag@o da carta pelo jornal ... aos brasileiros
(B) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta

(C) adata de publicagao da carta pelo jornal ... ao leitor da
carta

(D) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta e alguns
brasileiros

(E) operiodo do Carnaval de 2010 ... ao autor e aos leitores
da carta

10. Em relagdo a oragdo anterior, a conjungdo mas, destacada na
segunda carta, expressa

(A) finalidade.
(B) oposicgdo.
(C) possibilidade.
(D) consequéncia.

(E) explicagio.

MATEMATICA

11. A populagéo do pais X é composta por 1,2.108 habitantes, ¢
seu territorio ocupa 4.10° km?2. Sabendo-se que a densidade
demografica de um pais é o quociente entre a populagéo e
a area territorial, a densidade do pais X, em habitantes, por
km?, é

(A) 0,3.
(B) 3.

(C) 30.
(D) 300.

(E) 3 000.

12. Parte de um rolo de 198 metros de barbante sera reservada
para amarrar pacotes do tipo X, e o resto do rolo, para amar-
rar pacotes do tipo Y. Para amarrar todos os pacotes do tipo
Y, gasta-se o triplo da quantidade de barbante que se gasta
para amarrar os pacotes do tipo X. Nas condi¢gdes dadas, a
quantidade a mais de barbante que deve ser reservada para
os pacotes do tipo Y em relagdo a quantidade reservada para
os pacotes do tipo X, em metros, ¢ de

(A) 94.5.
(B) 96.
(C) 98.5.
(D) 99.

(E) 100,5.

13. Uma régua estd marcada na escala x, e outra, na escala y,
conforme indica a figura a seguir.

0 2 7

escala x

escalay

Considerando-se que as réguas estdo com suas marcagdes
perfeitamente alinhadas, o numero 135 da escala y ira cor-
responder, na escala x, a0 nimero

(A) 27.
(B) 33.
(C) 54.
(D) 81.

(E) 85.
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14.

A figura representa uma calgada (area sombreada), e um
jardim retangular de comprimento igual ao triplo da largura.
Todas as medidas na figura estdo em metros.

o o I
1
o - o .
X
oo oo
1 1
Sabendo-se que a area do jardim ¢ igual a 4rea da calgada,
ambas em m?, o perimetro do jardim, em metros, ¢ igual a
(A) 14.
(B) 16.
(©) 18.
(D) 20.
(E) 22.

15. Jodo vendeu uma fazenda localizada em um terreno retangular
de 1,5 km por 800 m, por R$ 600.000,00. O valor do metro
quadrado das terras vendidas por Jodo foi de
(A) R$ 0,50.

(B) R$ 2,00.

(C) R$500,00.
(D) R$ 2.000,00.
(E) R$9.000,00.

16. Maria pegou R$ 1.000,00 emprestados de Paulo no dia 1° de

janeiro para pagar de uma so vez nas seguintes condi¢des:
DIA DO PAGAMENTO VALOR A SER PAGO (EM RS)
1 de janeiro 1.000,00
2 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,1%
3 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,2%
4 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,3%
5 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,4%

Sendo x o dia de janeiro em que Maria decide pagar sua divida
com Paulo, é correto afirmar que o valor a ser pago, em reais,
sera dado pela expressao

(A) 1.000 (x-1).
(B) 1.000 + x.

(C) 1.000 (2x — 1).
(D) 999 x.

(E) 999 +x.
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17. O grafico representa o volume de d4gua em um reservatorio
em fung¢do dos meses de um ano.

V (em milhdes de m®)
A

100

60

A analise do grafico permite afirmar que

(A) emnenhum més do ano o reservatorio ficou com volume
de agua inferior a 90 milhdes de metros cubicos.

(B) sempre houve aumento ou diminui¢éo do volume de dgua
em meses consecutivos.

(C) o mesmo nivel de volume de 4gua registrado em janeiro
ocorreu em outros dois instantes ao longo do ano.

(D) o maior volume de dgua foi registrado entre os meses de
marco e junho.

(E) houve aumento de 50% no volume de 4gua entre os meses
de janeiro e dezembro.

18. Um bloco retangular maci¢o de isopor, medindo
10 cm x 35 em x 25 cm, foi cortado, resultando no bloco
indicado na figura a seguir.

-

25 cm

10 cm

%

O volume de isopor remanescente no bloco apos o corte, em
cm?, é

(A) 5 600.
(B) 5 800.
(C) 6200.
(D) 6 500.
(E) 6 800.



19.

Uma folha retangular de papel (figura 1) foi dobrada hori-
zontalmente ao meio (figura 2) e, em seguida, foi dobrada
verticalmente ao meio (figura 3)

20.

figura 1 figura 2 figura 3

Sendo A, e A, as éreas das figuras 1 e 3, respectivamente, €
D, e D, as medidas das diagonais das figuras 1 e 3, respecti-
vamente, ¢ correto afirmar que

(A) A, =4A,eD =2D,.

(B) A, =4A,eD =4D,.

(C) A,=2A,eD, =4D,.

(D) A, =4A e D, =3D,.

(E) A,=4A,eD, =1,5D,.

Os promotores de um evento precisam arrecadar R$ 60.000,00
em ingressos para que haja lucro. O auditdrio onde sera rea-
lizado o evento tem 3 000 lugares, sendo que 1 800 sdo no
piso inferior e os demais, no piso superior. O prego de cada
lugar no piso inferior custara R$ 10,00 a mais do que o prego
de cada lugar no piso superior.

Para atender as necessidades de arrecadagdo do evento, o
ingresso mais barato deve custar

(A) RS 11,00.
(B) RS 12,00.
(C) RS 14,00.
(D) RS 15,00.

(E) RS 16,00.

R ASCUNMHDO

21.

22,

ATUALIDADES

Eleicdes presidenciais recentes em dois paises sul-americanos
demonstram a diversificagdo de linha politica no continente
pois, enquanto

(A) no Peru o eleito ¢ frontalmente contra a integragéo bo-
livariana proposta por Hugo Chavez, no Chile o novo
presidente € aliado do venezuelano.

(B) na Bolivia a reelei¢do de Evo Morales demonstra a

permanéncia da esquerda no governo, no Uruguai o

presidente eleito ¢ de direita.

(C) no Paraguai o recém-eleito é de direita e contra a per-

manéncia do pais no Mercosul, no Equador o presidente

eleito ¢ de esquerda.

(D) na Coloémbia o novo presidente € socialista e aliado de

Hugo Chavez, no Peru o eleito é de extrema direita.

(E) no Uruguai o novo presidente € um ex-guerrilheiro de

esquerda, no Chile foi eleito um rico empresario de

direita.

Cotidianamente, esta na capa do jornal O Estado de S.Paulo
e no site do jornal na internet a seguinte nota: “Estado” sob
censura.

A censura ao jornal e ao site esta relacionada a uma decisdo

judicial que proibia o jornal O Estado de S.Paulo de

(A) publicar noticias referentes a atuagdo do empresario filho
do senador José Sarney.

(B) veicular informagdes sobre as variagdes cambiais deci-
didas pelo Banco Central.

(C) divulgar editoriais que tratassem das proximas elei¢des
presidenciais em 2010.

(D) noticiar informagdes ndo devidamente comprovadas de
corrupg¢do no governo federal.

(E) comentar casos de assédio moral ou de lobbies de cons-
trutoras sobre deputados.
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23.

24.

25.

Em dezembro de 2009, realizou-se em Copenhagen a
15.% Conferéncia das Nag¢des Unidas sobre Mudangas Cli-
maticas (COP-15). Sobre esse evento, ¢ correto afirmar que

(A) paises emergentes como a China e a India assumiram
posi¢cdes favoraveis ao rigido controle de emissdo dos
gases do efeito estufa.

B)

houve acordo para a transferéncia de recursos financeiros
das poténcias econdmicas para os paises mais pobres.

(C) um de seus principais objetivos era transferir o controle
das emissdes de gases do efeito estufa da ONU para a
OTAN.

(D) foi considerado muito produtivo, pois foram tomadas de-
cisdes cientificas fundamentais para deter o aquecimento
global.

(E) os Estados Unidos integraram-se aos esfor¢os do encon-
tro e comprometeram-se a reduzir em 25% a emissdo de

gases até o ano de 2015.

Em fevereiro de 2010, varias reportagens em jornais, revistas
e na TV lembraram os 20 anos de liberta¢do de Nelson Man-
dela, que teve papel destacado na histdria recente do mundo
ocidental porque

(A) era o tnico combatente, ainda preso, que lutou pela
expulsdo dos ingleses do sul da Africa.

(B) foi um dos responséveis pelo processo de extingdo do
apartheid na Africa do Sul.

(C) colaborou no processo de independéncia em varios paises
sul-africanos.

(D) impediu que milhares de africanos entrassem em conflitos
por causa da escassez de agua.

(E) lutou contra o avan¢o do comunismo na Africa do Sul e
em Angola.

Uma grande discussdo tem sido levantada sobre as mudancas
climaticas do planeta. Recentemente, a questdo do aqueci-
mento global foi

(A) mais evidenciada devido ao aparecimento do fendmeno
El Nifio no litoral brasileiro.

B)

desmentida, porque comprovou-se que as calotas polares
voltaram novamente a aumentar de extensdo.

(C) colocada em duvida, pois descobriu-se que varios re-
latérios divulgados sobre o assunto ndo tinham base
cientifica.

(D) tornada menos dramatica, pois as medidas utilizadas para
reduzir a emissdo de gases estufa tém sido eficientes.

(E) levada do ambito da climatologia para a geopolitica
devido ao futuro desaparecimento de algumas ilhas no

oceano Pacifico.
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26.

27.

Brasileiros sdo atacados em pais vizinho

Na véspera de Natal (24/12) um grupo de brasileiros, incluin-
do mulheres e criangas, foi atacado por mais de 300 habitantes
dalocalidade de Albina, a 150 quilometros da capital do pais.
Sobre esse fato leia as afirmagdes.

I. O pais onde ocorreu esse fato é o Suriname, antiga colonia
holandesa.

II. O Suriname ¢ um pais situado a oeste do Brasil e faz
fronteira com o Mato Grosso.

III. A maior parte dos brasileiros que vive na regifo trabalha
em garimpos.

Esta correto somente o que se afirma em
(A) L

(B) Iell

(C) Lelll

(D) 1L

(E) MellL

Um conjunto de cinco paises europeus, batizados de Piigs,
tem preocupado os demais membros da Unido Europeia e,
também, boa parte do mundo devido

(A) as politicas adotadas pelos governos no sentido de ex-
pulsar os imigrantes através do uso de forga militar, o
que ja ocorre na Italia.

(B) as restrigdes que os cinco paises tém feito a integracdo

europeia, pois ja abandonaram a “zona do Euro”, como

fez a Irlanda.

(C) ao fato de os cinco paises serem governados por parti-

dos de extrema direita que pretendem dissolver a Unido

Europeia, como ¢ exemplo Portugal.

(D) a dificuldade dos governos em conter os altos déficits

nos or¢camentos ¢ honrar suas dividas, como € o caso da

Grécia.

(E) ao fechamento de seus bancos estatais, provocando o

inicio de uma moratoria europeia, como o que ocorre na

Espanha.



28.

29.

30.

Queda das commodities intensifica perda no pais

Com o prego das commodities em queda diante das incerte-
zas globais, a atratividade de muitas das maiores agdes de

empresas brasileiras diminui.
(Folha de S.Paulo, 05.02.2010)

As empresas brasileiras de que trata o texto estdo ligadas
(A) a produgédo de bens para a agroindustria, como tratores.

B)

ao processamento de dados, como a industria de infor-
matica.

©
D)

as comunicagdes, como as empresas de telefonia.

ao setor de industrias de bens de consumo, como a au-
tomobilistica.

(E) a extragdo de matérias-primas, como ferro e petréleo.

Sobre a situagdo do Haiti pds-terremoto sio feitas as afirmagdes:

1. os maiores danos provocados pelo terremoto ocorreram
na zona rural, pois a capital Porto Principe pouco sofreu;

II. a chegada de tropas e grupos de seguranca dos Estados
Unidos provocou alguns desentendimentos com a missdo
brasileira;

III. o Brasil deixou o comando das tropas da Minustah, mis-
sdo de paz da Organizag@o das Nagdes Unidas (ONU) no
Haiti, devido a pressdo dos europeus.

Esta correto somente o que se afirma em
(A) L

(B) Tell

©) 1L

(D) MellL

(E) 1IIL

Uma das ultimas decisdes do Senado antes do periodo de
recesso ocorreu em meados de dezembro de 2009, quando
os senadores da base aliada conseguiram

(A) rejeitar o pedido de impeachment do prefeito de Curitiba,
acusado de improbidade administrativa.

(B) conservar o direito de dispor de passagens aéreas para
os senadores e seus familiares mais préximos.

(C) aprovar o protocolo de adesdo da Venezuela ao Mercosul,
tornando esse pais novo membro do Bloco.

(D) manter a soberania da embaixada brasileira em Honduras
apos a acusagdo de esta dar abrigo ao presidente deposto.

(E) retirar as ameacas de instauragdo de CPI (Comissao
Parlamentar de Inquérito) as contas administrativas do
Senado.

31.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Um departamento de vendas pode ser estruturado basicamente
pelas seguintes maneiras:

(A) por territorio, por produto, por uma forma mista ou por
vendedor.

(B) por vendedor, por produto e por demanda.

(C) por territorio, por produto e por cliente ou por uma forma
mista.

(D) s0 por carteira de clientes da grafica e do vendedor.

(E) por territorio, por zona de atuagdo, por proximidade do
cliente.

Nas questdes de niimeros 32 e 33, leia as afirmagdes.

32.

33.

34.

I. Amargem de contribui¢@o tem relagdo direta com o ponto
de equilibrio da empresa.
II. A formagio do prego de venda do servigo grafico ¢ dada
pela soma da méo de obra e matéria-prima.
III. Em uma negociago, a grafica pode abrir méo do lucro na
formacdo do prego e, mesmo assim, ter, na margem de
contribui¢do, um ganho real.

Esté correto apenas o que se afirma em
(A) L

(B) 1L

(C) 1L

(D) Tell

(E) Telll

I. Na negociagdo de vendas, o prego pode ser alterado,
mexendo-se no custo do material produzido.

II. Uma maneira de melhorar uma condigdo de venda € fazer
um estudo do material a ser produzido, junto ao cliente.

III. O conhecimento do comportamento do cliente possibilita
uma ferramenta importante na negociagéo.

Esta correto o contido em
(A) L 1T e IIL

(B) Ielll, apenas.

(C) I eIl apenas.

(D) I, apenas.

(E) 11, apenas.

Durante a apresentagdo de vendas, com frequéncia surgem
as objegoes, diante das quais vocé deve

(A) discordar veementemente e rebater as objecdes, mostrando
que vocé domina o assunto.

(B

pedir para ndo ser interrompido até o término da apresen-
tacdo, afinal o cliente tem de ouvir primeiro e perguntar
depois.

©
(D)
(E)

concordar e contra-atacar com argumentos convincentes.
fingir que néo entendeu e continuar com a explanagao.

se ja existe a obje¢do, ndo continuar a apresentacao.
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35.

36.

37.

38.

39.

Nas vendas de material promocional, além dos custos normais,
¢ cobrado na nota o Imposto

(A) de Renda retido na fonte.
(B) de circulagdo de mercadoria.
(C) de produto industrializado.
(D) sobre servigos.

(E) sobre circulagdo de impressos.

O método que determina o nimero de vendedores da empresa,
dividindo o total previsto de vendas pelo potencial de um
vendedor mediano, é conhecido por método

(A) da divisdo de metas.
(B) da divisdo de trabalho.
(C) incremental.

(D) da divisdo geografica.

(E) da divisdo estratégica.

A determinag@o das metas de vendas de uma empresa esta
relacionada diretamente

(A) aos objetivos dos clientes e aos objetivos estratégicos
dos fornecedores.

(B) a quantidade de vendedores da empresa.
(C) ao que a produgdo ird produzir.
(D) ao objetivo dos vendedores.

(E) aos objetivos estratégicos da empresa.

Analise as afirmagoes relacionadas a vendas.

I. Vender é um dom que nasce com as pessoas € ndo € possi-
vel ser treinado para essa fungdo.

II. Vendas é uma atividade da empresa que ndo necessita de
planejamento.

III. O treinamento de vendas é uma etapa posterior ao recruta-
mento.

Esta correto apenas o que se afirma em
A L

(B) 1L

(C) IIL

(D) Tell

(E) elll

O custo de um servigo grafico é formado pelo(a)

(A) célculo da quantidade de papel que sera utilizado, mais
10% de perda, multiplicado por 3.

(B) custo da hora de maquina, somado ao custo do papel,
multiplicado por 2.

(C) célculo da quantidade de papel que sera utilizado, mais
5% de perda, multiplicado por 2, acrescido de 5%.

(D) quantidade de horas previstas para o trabalho somada ao
papel necessario, mais chapa, tinta, acabamento e o custo
de pré-impressdo, se houver.

(E) quantidade de horas previstas para o trabalho somada ao
papel necessario, mais chapa; a tinta ¢ o acabamento ndo
sdo calculados devido ao seu pouco impacto no custo.
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40.

41.

42.

43.

44.

A venda de produtos e servigos graficos ¢ considerada uma
venda técnica; por essa razdo, para atender melhor o seu
cliente, o vendedor grafico precisa conhecer

(A) a comissdo que ele ganhard em cada servigo vendido.
(B) a melhor maneira de aumentar o orgamento.

(C) profundamente impressdo em jato de tinta.

(D) os processos de producdo grafica.

(E) o chefe do comprador.

A venda de um servigo grafico tem uma caracteristica que
difere da venda de um produto qualquer, que é:

(A) a produgdo desse servico ocorre, na sua maioria, sob
demanda.

(B) os servigos sdo bens tangiveis, podem ser armazenados
por um periodo.

(C) alucratividade dos servi¢os é maior do que os produtos,
ja que ndo existe inventario.

(D) os servigos sdo caracterizados por ndo sofrerem tributa-
¢do industrial na hora da comercializagéo.

(E) os servicos sdo isentos de tributacio.

A organizagdo e o planejamento de uma grafica tornam-se
cada dia mais essencial, pois melhoram as condigdes de tra-
balho e a produtividade da empresa. Baseado nessa afirmagio,
assinale a alternativa correta.

(A) O cruzamento do fluxo dos produtos na logistica da
fabrica facilita a produgdo.

(B) A manuteng@o das maquinas deve ser feita quando o
equipamento apresentar defeito.

(C) Os iluminantes D65 devem estar diretamente incididos
sobre a cabine de aprovagdo.

(D) Os equipamentos devem ser utilizados sem EPI (equipa-
mento de protegdo individual).

(E) Os equipamentos devem estar disponibilizados para
evitar gargalo.

O empresario tem demonstrado grande interesse em controlar
todas as etapas do processo de produgdo dentro de sua grafica. Na
impressao offset, € possivel realizar os apontamentos diretamente
das unidades controladoras do equipamento, gerando relatdrios
e comparativos dos jobs gragas a tecnologia denominada

(A) Ppf.
(B) Workflow.
(C) Idf.
(D) Pdf.
(E) cip4.

A solug@o de molha na impresséo offset serve para

(A) manter as areas de contra grafismo da chapa livres de tintas.
(B) manter as areas de grafismo da chapa livres de tintas.
(C) reduzir a tensdo superficial da dgua.

(D) reduzir a temperatura da tinta.

(E) refrigerar rolarias.



45. Na barra de Revisdo do MS Word 2003 exibida a seguir, o
icone apontado pela seta deve ser acionado quando se deseja

(A) Mostrar painel de revisao.

(B) Cancelar alteragdes.
(C) Inserir comentario.
(D) Aceitar alteracio.

(E) Fazer alteragoes.

46. Observe a imagem do texto digitado no MS Word 2003, em
sua configuracdo padrio.

B
-]
] ry
] unesp “% Universidade Estadual Paulista 4
B “Jualio de Mesquita Filho”
2. Projeto
2.1. Titulo do Projeto
Incluindo Novoes Desafios as Praticas Docentes: A Participacio do
Surdo na Escola.
2.2 — Modalidade do projeto a
Projeto sobre politicas e processos de inclusdo de alunos com necessidades educativas b
especiais.
sajEsve i ]
Piga  Sechd AL Dmddow imi Gl | Portugube {  OF

Com o cursor posicionado antes do numero dois, na primeira
linha do texto, foram pressionadas as teclas Ctrl + Enter. O
efeito obtido no texto foi:

(A) o avanco de uma linha para baixo.
(B) o cursor avangou uma linha.

(C) atabulagdo do paragrafo.

(D) o avango de uma pagina.

(E) aeliminagdo da linha.

47. Com relag@o ao envio de e-mail, com arquivos anexos, assi-
nale a alternativa correta.

(A) Néo se pode enviar arquivo com extensao .bmp.
(B) O limite do tamanho do arquivo anexo ¢ de 20 kbytes.

(C) Arquivos anexos tém maior facilidade de envio se esti-
verem compactados.

(D) Néo se pode enviar um e-mail com arquivo anexo para
mais de 30 pessoas simultaneamente.

(E) Conteudo de arquivos com extensdo .txt deve ser colo-
cado no corpo do e-mail e ndo deve ser anexado.

48. No Internet Explorer 8, em sua configuragio padrio, no menu
Ferramentas, Opg¢des da Internet, na aba Contetido, pode-se
habilitar a classificagdo de contetdo a ser exibido como

(A) Nenhum, Limitado, Alguns e Irrestrito.
(B) Ler, Editar, Limitado e Alguns.

(C) Todos, Ler, Alterar e Limitado.

(D) Alguns, Irrestrito, Todos e Limitado.
(E) Nenhum, Todos, Limitado e Alguns.
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49. Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,
em sua configuragdo padrdo.

DEHSSRY i@ - - QT £ 4B -0
nl cw - NS EERET e FEE -5
Al3 =] =| Total das Bolsas
A I8 |' ¢ [ B | E ST <l o s |

& | Alojamento Bem Viver |
12 !
{3 | Nome Sexo Idade DST Bolsas

4
:{ Maria Aparecida E 14 5 R§ 200,00
| B |Rogeno Sitva M 13, N RS§ 100,00
| 7 |Pedro de Toledo M 12 s R$ 100,00
| B |Julia Salgado F 9 N R$ 100,00
| 8 |Adolfo Jorge M 16 S R$ 100,00
| 10 |Mirian Leite F 1N RS 100,00
| 11 |Leticia Parsira F 12 S R§ 200,00

2

1 R$ 900,00

\ Pland [ Paes 14l ||

Pronto == [TMARR T

Assinale a expressdo que deve ser aplicada em E5 e copiada
para as células E6, E7, E8, E9, E10 ¢ E11, de forma a atribuir
o valor de R$ 100,00 caso o aluno seja do sexo feminino (F),
idade maior ou igual a 12 anos ¢ DST igual a sim (S); caso
contrario, atribuir o valor R$ 200,00.

(A) =SE(B5="F” AND C5>=12 AND D5="S$";200;100)
(B) =SE(B5="F”;C5>=12;D5="S");100;200)

(C) =SE(E(B5="F";C5>=12;D5="5");100;200)

(D) =SE(OU(B5="F";C5>=12;D5="S");200;100)

(E) =SE(E(B5="F";C5>=12;D5="S");200;100)

50. Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,
em sua configuragdo padrdo.

B3 Microsoft Excel - Pastal | , z
T3] aravo G e e o Forames Gk booh b - 8 X
.ixl—l;,ﬁﬂd > 10 -|M1§|Etl,%m:§§1._.-é- I
B12 e
A | B | | D [ E T F T

i Tabela de Custos dos Materiais

2

3 | Valor Unitario Produte Cuantidade Valor Total % do Total

| 4 | R$ 300,00 Camera D-Link 1 R§ 300,00 0,00

5 R$ 200,00 Placa Mie 4 R§ 800,00 1429

| 6 | R$ 100,00 Flaca de Rede 45 R§ 450000 B0.36

7

5 Total Geral R§ 560000 94 64

9

10

11

[12] ——

13| _ -
W 4+ wi\Planl {Plan2 {Plan3 / |« | e
Pronto

A expressdo que deve ser aplicada para se calcular o campo
% do Total, na célula E4, quando os elementos da célula C4
forem maiores ou iguais a trés e preencher com zero em caso
contrario, sendo copiada através da alga de preenchimento
para as células E5 e E6, ¢

(A) =SE(C4>3;((D4*100)/D$8);0)
(B) =SE(C4>=3;((D4*100)/D$8);0)
(C) =SE(C4>=3;((D4*D$8)/100);0)
(D) =SE(C4>=3:((D4*100)/D$8):0)
(E) =SE(C4>=3:((D4*$D8)/100):0)
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